
COMUNE DI CARUGO
Provincia di Como

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Copia N. 34 del 21/06/2010

OGGETTO : DELEGA AD ECONORD S.P.A. PER LA SOTTOSCRIZIONE DELLE 

CONVENZIONI CON I CONSORZI PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI DI 

IMBALLAGGIO.

L'anno duemiladieci, addì ventuno del mese di  giugno, alle ore  18.15, nella Sede del 

Comune, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 

sotto la presidenza del Sindaco Marco Melli  la Giunta Comunale.  Partecipa  all'adunanza  

ed  è incaricato  della  redazione  del  presente  verbale Il Segretario Generale Motolese Dott. 

Francesco

Intervengono i Signori: 

MELLI Marco                              Sindaco

MAURI Adolfo                             Vice Sindaco

GIACOMELLI Giuseppe                      Assessore

MARELLI Enrico                           Assessore

PUGLIA Meri                              Assessore

SIRONI Franco                            Assessore

CATTANEO Bruno                           Assessore

Totale Presenti   7               Totale Assenti    0 

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 

Comunale a trattare il seguente argomento :



OGGETTO : DELEGA AD ECONORD S.P.A. PER LA SOTTOSCRIZIONE DELLE 

CONVENZIONI CON I CONSORZI PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI DI 

IMBALLAGGIO.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Visto l’art. 224 del D. Lgs. 152 del 29 aprile 2006 che istituisce il Consorzio Nazionale Imballaggi 
(CONAI), e in particolare il 5° comma che demanda ad ANCI e CONAI la stipula di un accordo di 
Programma per regolamentare le condizioni operative ed economiche tra Comuni e CONAI relativamente 
alla gestione dei rifiuti di imballaggio presenti nella frazione differenziata dei rifiuti urbani;

Visto l’Accordo di Programma Quadro ANCI-CONAI del 23/12/2008 che stabilisce i corrispettivi di 
competenza dei Comuni e le modalità di stipula delle Convenzioni tra il Comune o il gestore delegato dal 
Comune stesso e ogni singolo Consorzio di filiera;   

Considerato che stipulare direttamente le convenzioni tra il Comune di Carugo ed i singoli Consorzi di 
filiera richiederebbe una notevole mole di atti amministrativi e contabili;

Visto lo Statuto Comunale;
Visto il D. Lgs. 267/2000;

Acquisito, ai sensi dell'art. 49 del D. L.vo 267/2000, l'allegato parere favorevole del Responsabile del 
Servizio interessato;

Ad unanimita' di voti espressi nei modi e termini di legge,

DELIBERA

1) di delegare, per le motivazioni di cui in premessa, la Ditta Econord S.p.A. a stipulare le convenzioni 
con i seguenti consorzi di filiera:
- COMIECO (Consorzio Nazionale Recupero e Riciclo degli Imballaggi a base cellulosica);
- RILEGNO (Consorzio Nazionale per la raccolta, il recupero e il riciclaggio degli imballaggi di legno);
fermo restando che i relativi corrispettivi versati dai vari consorzi verranno percepiti da questa 
Amministrazione Comunale tramite nota d’accredito della Ditta Econord s.p.a.;

2) di approvare gli allegati schemi di autorizzazione alla suddetta ditta per la stipula delle Convenzioni con 
i Consorzi interessati;

3) di dare atto che dalla presente deliberazione non consegue alcuna spesa per l’ente e di omettere 
pertanto l’attestazione di copertura finanziaria di cui all’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

4) di trasmettere il presente provvedimento, in elenco, ai capigruppo consiliari contestualmente 
all’affissione all’Albo Pretorio ai sensi del D. Lgs. 267/2000 – art. 125;

5) di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ex art. 134, 4° comma, del D. Lgs. 

267/2000, ravvisata l'urgenza di procedere con le autorizzazioni per la stipula delle convenzioni..



Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco 

f.to (Marco Melli)

 IL SEGRETARIO GENERALE

f.to  (Motolese Dott. Francesco)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 9 luglio 2010 ed 

ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Generale

F.to  MOTOLESE DOTT. FRANCESCO

ATTI SOTTOPOSTI A CONTROLLO

La presente deliberazione è pervenuta all'Organo Reg. di Controllo in data ___________ , prot. n. 

___________ .

L'Organo Reg. di Controllo ha chiesto la produzione di elementi integrativi, che Le sono stati trasmessi con 

nota / delibera prot. n. ___________ del ___________.

Controdeduzioni pervenute all'Organo Reg. di  Controllo in data:___________ , prot. n. ___________.

L'Organo Reg. di Controllo ha convocato in audizione i rappresentanti dell'Ente in data .

F.to  

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è dichiarata immediatamente eseguibile dal 21/06/2010 ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del T. U. - D. Lgs. 

18 agosto 2000 n. 267. 

[ ] è divenuta esecutiva il 21/06/2010 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 

267. 

[ ] è divenuta esecutiva il ___________ ai sensi dell'art. 134, comma 1°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 

267. 

[ ] è stata parzialmente annullata dall'O. Re. Co. con ordinanza. n. _______ del _______.

[ ] è stata annullata dall'O. Re. Co. con ordinanza. n. _______ del _______. 

Li  21/06/2010

Il Segretario Generale

F.to  MOTOLESE DOTT. FRANCESCO

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Generale

 MOTOLESE DOTT. FRANCESCO




